

警用电动车助力“警社共治”跑出“加速度”

——辛家庙派出所平安社区创建工作侧记



■记者 郭璟霖 通讯员 王怡丁 文/图

西安市东郊辛家庙街道有一种引人注目的交通工具——闪着红蓝警灯的“辛安里”警用电动车，这是西安市公安局灞桥生态区分局辛家庙派出所“警社共治”的一项举措。（“辛安里”是西安市公安局灞桥生态区分局辛家庙派出所和辛家庙街道办“警社共治”打造的品牌以及共创平安社区的目标，不仅要让辛家庙辖区居民安全、安居、安心，还要让所有来到辛家庙的客人感受到暖心、开心、顺心。）

6月16日，西安市公安局灞桥生态区分局辛家庙派出所社区民警

谢经武和辅警刘佳乐照例骑着警用电动车在社区走访，向居民宣讲反诈知识、排查治安隐患、了解社情民意，这是辛家庙派出所民警辅警骑巡工作的一个缩影。

“今年3月21日，公安灞桥分局为我们派出所配发了28辆警用电动自行车，我们下片区更方便了。”谢经武介绍道。围绕西安市公安局“三下”工程以及加强“警社共治”“辛安里”平安社区创建，民警给这种电动车起了个新颖的名字——“辛安里”警用电动车，社区警务室的民警辅警每天骑行着“辛安里”警用电动车，在大街小巷开展治安巡逻、防范宣传、隐患排查等工作。

“警用电动车机动灵活，也低碳环保，不仅方便我们日常勤务出行，在对背街小巷的警情处置中，还能与警用汽车优势互补，提升见警率、管事率。”辛家庙派出所所长曹锋说。一

辆小小的警务电动车进一步缩短了警民之间的距离，有效延伸了巡防触角，不仅提升了为民服务效能，还增强了警务工作质效。

“谢谢你们帮我抬这么重的摩托车！”5月14日晚，在广安路高架桥下，一辆摩托车抛锚了，骑手叫来货车准备将其拉走，正在骑巡的民警辅警恰好经过，了解情况后，为了不影响其他车辆的正常通行，民警辅警立即帮助骑手将摩托车抬上货车。分别时，民警还叮嘱骑手，以后行车前要检查好车况，注意安全驾驶。

在采访中，刚好路过的市民李女士指着“辛安里”警用电动车说：“现在经常可以看到他们骑着这种车在街上巡逻，我们感觉非常的安全和亲切。”据统计，在配备警用电动车后，辛家庙派出所上半年的刑事案件较去年同期下降了36.8%，破案率提升了14.4%。

“莲”心向未来——

高质量发展媒体采风行网络主题活动启动

阳光讯（记者 张晶）6月15日，“莲”心向未来——高质量发展媒体采风行网络主题活动正式启动。本次活动由中共莲湖区委宣传部、中共莲湖区委网信办主办，西安市莲湖区委常委、宣传部部长孙广卫等领导和嘉宾参加了启动仪式。

活动邀请到部分中、省、市媒体和网络名人组成采风团，对莲湖区具有代表性的8个优秀案例进行集中走访，感受莲湖区各项事业的发展与变化。

孙广卫表示，本次采风活动将围绕莲湖区区位以及科教、文化、产业等领域进行集中采访，宣传莲湖区在壮大支柱产业、狠抓平台建设、提升城市综合能级和管理服务水平等多方面所取得的巨大进展，展示莲湖区在扎实推进中国式现代化进程中取得的新进展、新成效，希望此次采风团发挥主流媒体新闻舆论主渠道、主阵地作用，以群众的视角讲述莲湖区近年来的变化，推出一批接地气、聚人气、有情感、有温度的精品佳作。

启动仪式后，媒体采风团分别深入莲湖区数字出海产业园、莲湖区桃园路街道第一中心社区、莲湖区市民中心、土门商居联盟、西安莲湖庆松源老年公寓、颐高莲湖科创基地、大兴新区社区卫生服务中心、北院门历史文化街区开展实地采风活动。此次媒体采风团将通过文字、图片、视频等多种形式，并运用新媒体传播手段，通过聚焦莲湖区在高质量发展过程中取得的巨大变化，带领广大人民群众感受莲湖区的新亮点、新发展、新活力。

国铁西安局开行

首趟“夏日纳凉”主题定制服务列车

阳光讯（记者 佟怡）6月18日7时52分，Y888次定制旅游专列从西安站缓缓驶出，一路向南开往陕西省安康市，400余名游客坐着火车走进素有“陕西千岛湖”之称的瀛湖，开启“戏水纳凉”之旅。这是今年夏天中国铁路西安局集团有限公司（以下简称“国铁西安局”）开行的首趟“夏日纳凉”主题定制服务列车，也是今年以来陕西铁路开行的第100列旅游专列。

今年以来，国铁西安局以国内旅游复苏为契机，充分发挥铁路运输优势，精准对接旅客出行需求，

根据季节特点和景区特色，分季节推出“春赏花”“夏纳凉”“秋赏叶”“冬戏雪”四大旅游主题，规划了56条精品线路，特别是加大创新了省内旅游新模式、构建了陕西全域旅游新格局。

近日随着气温不断攀升，国铁西安局及时启动“夏日纳凉”旅游主题列车，除了开行西安至安康的省内旅游专列外，自6月22日起还将开行西安至漠河的长途旅游专列。列车从西安始发，途经辽宁、吉林、内蒙古、河北、黑龙江等地，环游东北五

省、穿越大兴安岭，与夏日清凉“撞”个满怀。

2022年5月19日，陕西铁路首次开行定制服务列车。一年来，国铁西安局不断创新火车旅游新体验，以列车为载体打造旅客出游新场景，加强铁路与上下游旅游产业的融合，为文旅产业注入新活力。

截至6月18日，国铁西安局今年累计开行旅游、红色教育、研学、商务团建等主题定制列车100趟，服务游客6.6万人次，带动火车和汽车跟团游、自驾游等20万人次。

今日 资讯

灞桥区召开
人民调解员暨“法律明白人”培训会

阳光讯（记者 梁萌）为全面推动“八五”普法规划实施，大力推进全省“三年”活动精准落实，进一步提高全区基层普法依法治理水平，6月16日，西安市灞桥区司法局召开了2023年人民调解员暨“法律明白人”培训会。灞桥区委常委、政法委书记薄盛春，副区长袁萍，政法委常务副书记陈骏，区司法局领导班子、各街道分管领导及全区180余名人民调解员和“法律明白人”参加培训。培训会由区司法局局长马俊良主持。

会上，袁萍宣读了关于全区十佳调委会、十佳人民调解员、十佳“法律明白人”和法治宣传标兵的通报，现场为十佳调委会、十佳人民调解员、十佳“法律明白人”及法治宣传标兵授予荣誉称号并颁发证书。人民调解员、“法律明白人”代表作表态发言。

薄盛春在讲话中提出，要不断增强做好人民调解工作的责任感、使命感；要持续提升做好人民调解工作的能力水平；要为人民调解工作有力开展提供坚强保障。

随后，西安市司法局人民参与与法治促进处处长张友直针对人民调解的概念及重要性、人民调解应遵循的原则、人民调解程序等内容进行了详细讲解。

新城交警联合新城区应急局、公交三公司
开展“安全生产月”咨询日活动

阳光讯（记者 严文辉 文/图）2023年6月是第22个全国“安全生产月”，为持续树牢安全生产红线意识，西安市公安局交通警察支队新城大队联合新城区应急局、西安公交集团第三分公司，于6月16日在新城区万和城广场开展了“安全生产月”咨询日活动。

活动现场，交警新城大队精心策划，通过宣读倡议书、酒驾眼镜模拟体验、交通安全政策宣讲、交通安全法律法规咨询解答、发放宣传彩页等方式向大家普及交通安全常识，旨在以全国“安全生产月”活动为契机，影响和动员广大市民争做安全生产践行者、宣传者、守护者，切实增强自律意识、责任意识、法律意识、文明意识，以实际行动争做安全文明出行的榜样和表率。